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Ata da Quinta Reunido Ordindria, do Primeiro Ano da Décima Nona Legislatura, da Camara 

Municipal da Alianga, realizada as quatorze horas e trinta minutos do dia Oito de Abril deste ano 

de dois mil e vinte e cinco. 

As quatorze horas e trinta minutos, do dia Oito de Abril de dois mil e vinte e cinco, no Edificio Sede 

da Camara Municipal da Alianga, sito a Praga Walfredo Pessoa de Melo, s/n?, Alianga, Estado de 

Pernambuco, aconteceu a Quinta Reunido Ordindria, do Primeiro Ano, da Décima Nona 

Legislatura. Em nome de Deus e da Comunidade, a Vereadora Zinha Oliveira, Presidente da 

Camara Municipal da Alianga, Declarou Aberto os Trabalhos da Presente Reunido Ordinaria. 

Estando presentes os senhores vereadores: André Empreiteiro, Antonio Marinho, Daniel 

Seguranga, Elyson Anisio, Fernando Neto, Luan Enfermeiro, Presbitero Thiago, Tiago de Tupadca, 

Valmir José e Zinha Oliveira, a senhora presidente, constatando a existéncia de nimero regimental 

para se reunir, dd inicio aos trabalhos da presente reunido, convidando o Vereador Luan 

Enfermeiro, Primeiro Secretdrio, que procedesse com a leitura da Ata da Sessdo Anterior, a qual, 

apos lida, foi colocada em Unica discussdo e votagdao. Sem discussdo, foi a Ata da sessdo anterior 

aprovada por unanimidade. Na oportunidade, a senhora presidente, solicita do Vereador Luan 

Enfermeiro, Primeiro Secretario da Camara, para que fizesse a leitura das matérias constante para 

o Expediente, o qual constou: Projeto de resolugdo n2 001/2025 de autoria da Mesa Diretora. 

Oficio n2 155, Poder Executivo. Projeto de Lei n2 004/2025 de autoria do Poder Executivo. Projeto 

de Lei n? 001/2025 de autoria do Vereador Ellyson Anizio. Requerimento n2 006/2025 de autoria 

do Vereador Dindd de Caueiras. Requerimento n? 007/2025 de autoria do Vereador André 

Empreiteiro. Requerimento n? 008/2025 de autoria do Vereador Ellyson Anizio. Indicagdo n¢ 

042/2025 de autoria do Vereador Presbitero Thiago. Indicagdo n2 043/2025 de autoria do 

Vereador Presbitero Thiago. Indicacdo n® 044/2025 de autoria do Vereador Luan Enfermeiro. 

Indicagdo n2 045/2025 de autoria do Vereador Luan Enfermeiro. Indicacdo n2? 046/2025 de autoria 

do Vereador Dind6 de Caueiras. Indicagdo n2 047/2025 de autoria do Vereador Antdnio Marinho. 

Indicagdo n?2 048/2025 de autoria do Vereador Antonio Marinho. Indicagdo n? 049/2025 de 

autoria do Vereador Daniel Seguranca. Indicagdo n2 050/2025 de autoria do Vereador André 

Empreiteiro. Indicagdo n? 051/2025 de autoria do Vereador Tiago de Tupaoca. Indicagdo n? 

052/2025 de autoria da Vereadora Zinha Oliveira. Indicacdo n2 053/2025 de autoria do Vereador 

Fernando Neto. Convite de inauguragdo da Cozinha Comunitdria na Rua da Palha. Convite do 32 

CINE CATITA, Festival de Cinema e Cultura de Alianga- PE. Atestado de salide do Vereador Eronildo 

Marinho dos Santos. Neste momento o Vereador André Empreiteiro pede questdo de ordem, 

queria pedir para a Senhora solicitar o Plendrio desta Casa em virtude desse Projeto de Lei que 

chegou do Prefeito, que denomina a Cozinha Comunitdria na Rua da Rua da Pallha em nome de 

Josefa Araujo da Silva Ramos, uma vez que foi lido agora e isso a vai ser inaugurado proxima 

quinta-feira, gostaria que Vossa Exceléncia consultasse o Plenario para ver se poderia incluir esse 

projeto na pauta de hoje, a gente sabe que estd um pouco estendido, mais é um projeto muito 

importante, e também o projeto de Lei que foi lido agora pouco, onde faz uma alteragdo do Art. 

84, do Regimento interno desta Casa, que diz respeito a leitura da Ata da sessdo anterior. Na 

ocasido, Vereador Anténio Marinho pede questdo de ordem e diz que o Vereador André 

Empreiteiro esta completamente certo quando pede para incluir na pauta, mas eu quero pedir aos 
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meus pares, que ndo vamos discutir, porque vai terminar a reunido a meia noite, sem necessidade, 

pede para terem um pouco de consciéncia em relagdo ao pedido dele. Apos ouvir a fala dos 

senhores vereadores, a senhora a presidente consulta o plendrio e fala que os vereadores por sua 

aprovacdo permaneg¢am sentados e os contrarios se manifestem aprovado por unanimidade. Na 

oportunidade, a senhora presidente, constatando ndao haver mais matéria para o Expediente, a 

Senhora Presidente, passou para o Pequeno Expediente, facultando o uso da palavra aos 

vereadores inscritos. Ndo havendo quem quisesse usar da palavra no Pequeno Expediente, a 

Senhora Presidente, declarou aberto o Grande Expediente, facultando o uso da palavra, aos 

senhores vereadores inscritos. Pediu a fez uso da palavra o Vereador ELLYSON ANIZIO, que em sua 

fala, da boa noite a todos no recinto desta Casa, saudar nossa Presidente Zinha Oliveira, nosso 

Primeiro Secretario Luan Enfermeiro, nosso Segundo Secretario Tiago de Tupaoca, ndo poderia 

deixar de vim aqui nesse momento tao especial, que é esse Projeto que vai dar nome a Cozinha 

Comunitdria da Rua da Palha, a minha saudosa avo, que faleceu recentemente, quero agradecer 

de coragdo aqui aos Vereadores. Deus abengoe a todos. Onde ela estd, tenho certeza que esta 

muito feliz, em nome da minha familia agradeco a todos vocés e principalmente a vocé Prefeito 

Pedro Freitas e a Primeira Dama Meryelen, que Deus abengoe a todos. Ndo havendo mais quem 

quisesse usar da palavra no Grande Expediente, a Senhora Presidente deu por encerrado o Grande 

Expediente e solicita do Primeiro Secretario que faga a chamada dos Senhores Vereadores, para a 

verificacdo do quérum da presente sessdo, onde o Vereador Eronildo Marinho teve sua falta 

justificada e os outros Vereadores estavam todos os presentes. Em continuacdo, a Senhora 

Presidente, constatando ndao haver mais nenhum vereador inscrito para usar da plavra no Grande 

Expediente, solicitou do Vereador Luan Enfermeiro, Primeiro Secretdrio desta Camara Municipal, 

para que fizesse a Chamada dos Senhores Vereadores, Para a Verificagdo do Quérum da Presente 

Reunido Ordinaria, o que foi constatado a presenca dos Vereadores, André Empreiteiro, Antdnio 

Marinho, Daniel Seguranga, Elyson Anisio, Luan Enfermeiro, Fernando Neto, Presbitero Thiago, 

Tiago de Tupadca, Valmir José e Zinha Oliveira. Sendo constatada a auséncia com falta justificada 

do vereador Dindé de Caueiras, o qual enviou Atestado Médico. Havendo numero legal para 

deliberar, a senhora Presidente, passou para a Ordem do Dia, colocando em unica discussdo e 

votagdo, o Requerimento n2 005/2025, de autoria do Vereador André Empreiteiro, requer que seja 

consignado na ata dos nossos trabalhos “Votos de Aplausos e CongratulagGes”, para a Senhora 

Meryelen Santos, Primeira Dama do Municipio. Solicitou e subscreveu a matéria, a vereadora 

Zinha Oliveira. Sendo aprovado por unanimidade. Em tnica discussdo e votagdo da Indicacdo n® 

025/2025, de autoria do Vereador Anténio Marinho, sugere ao Poder Executivo a necessidade da 

Colocagdo de picarro na estrada que liga o Distrito de Macujé a Usina Alianga, neste Municipio. 

Sem discussdo foi aprovado por unanimidade. Em unica discussdo e votagdo da Indicagdo ne. 

026/2025, de autoria do Vereador Presbitero Thiago, sugere ao Poder Executivo a necessidade da 

Construcdo de uma praga préoximo ao Loteamento Jodo Costa Pereira, préximo ao mercado de 

Branco, no Bairro de Caueiras, neste Municipio. Sem discussdo, foi aprovado por unanimidade. Em 

Unica discussdo e votagdo doa Indicagdo n? 027/2025, de autoria do Vereador Presbitero Thiago, 

sugere ao Poder Executivo a necessidade da Construgdo do calgamento e saneamento bdsico da 

Rua 21 de abril, no Bairro de Caueiras, neste Municipio. Sem discussdo, foi aprovado por 

unanimidade. Em unica discussdo e votagdo da Indicagdo n? 028/2025, de autoria do Vereador 
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André Empreiteiro, sugere ao Poder Executivo a necessidade da Instalagdo de um Centro de 

Referéncia da Assisténcia Social (CRAS), na Comunidade da Ch3dao do Esconso e no Distrito de 

Upatininga, neste Municipio. Sem discussao foi aprovado por unanimidade. Em unica discussao e 

votagdo da Indicagdo n® 029/2025, de autoria do Vereador Dindd de Caueiras, sugere ao Poder 

Executivo a necessidade da Construcdo de uma Escola com uma quadra poliesportiva, na 

Comunidade da Vila Teimosa, nesta cidade. Sem discussdo foi aprovado por unanimidade. Em 

Gnica discussdo e vota¢do da Indicagdo n? 030/2025, de autoria do Vereador Dindd de Caueiras, 

sugere ao Poder Executivo a necessidade da Conclusdo do calgamento saneamento bdsico de todo 

Loteamento Jodo Costa Pereira, por tras do SOCIET, neste Municipio. Sem discussdo, foi aprovado 

por unanimidade. Em Unica discussdo e votagdo da Indicagdo n2 031/2025, de autoria do Vereador 

Luan Enfermeiro, sugere ao Poder Executivo para que seja tomada providéncias para que todas as 

Escolas Municipais, realize no més de abril a vivéncia do més de conscientizagdao ao autismo. Assim 

recebendo o selo “escola amiga” da pessoa com transtorno do espectro autista, para escolas que 

fomentam a inclusdo. Solicitou e subscreveu a vereadora Zinha Oliveira. Sem discussao, foi 

aprovado por unanimidade. Em Unica discussdo e votagdo da Indicagdo n? 032/2025, de autoria do 

Vereador Luan Enfermeiro, sugere ao Poder Executivo a necessidade da Capinacdo e limpeza das 

pragas e ruas da Comunidade da COHAB, nesta cidade. Solicitou e subscreveu o vereador 

Presbitero Thiago. Sem discussdo, foi aprovado por unanimidade. Em unica discussdo e votagdo da 

Indicagdo n? 033/2025, de autoria do Vereador Tiago de Tupaoca, sugere ao Poder Executivo a 

necessidade da Construgdo de uma quadra poliesportiva na Comunidade de Catolé, no Distrito de 

Tupaoca, neste Municipio. Discutiu a matéria o vereador André Empreiteiro, que solicitou e 

subscreveu a matéria. Sendo aprovado por unanimidade. Em unica discussdo e votagdo da 

Indicagdo n? 034/2025, de autoria do Vereador Tiago de Tupaoca, que sugere ao Poder Executivo 

a necessidade da Colocagdo de um cesto coletor de lixo e a coleta coletivo destes, no Engenho 

Vazante, neste Municipio. Sem discussdo, foi aprovado por unanimidade. Em Unica discussdo e 

votacdo da Indicagdo n2 035/2025, de autoria do Vereador Daniel Seguranga, sugere ao Poder 

Executivo a necessidade da Construgdo do calgamento e saneamento bdsico da Rua 15 de 

novembro, no Bairro de Caueiras, neste Municipio. Discutiu a matéria, e solicitou subscrever, o 

vereador Presbitero Thiago , bem como a vereadora Zinha Oliveira, que também discutiu a 

matéria. Sendo aprovado por unanimidade. Em Unica discussdo e votagao da Indicagdo n2 

036/2025, de autoria do Vereador Daniel Seguranca, sugere ao Poder Executivo a necessidade da 

Construcdo do calgamento e saneamento basico da Rua José Joaquin Neto, as margens do acesso, 

Alianca-Caueiras, neste Municipio. Solicitou para subscrever a matéria, o vereador Tiago de 

Tupaoca, e a vereadora Zinha Oliveira. Sem discussdo foi aprovado por unanimidade. Em unica 

discussdo e votagdo da Indicagdo n2 037/2025, de autoria do Vereador Ellyson Anizio, sugere ao 

Poder Executivo a necessidade da Construcdo do calcamento e saneamento bdasico das Ruas 

Manoel Benedito, Travessa Manoel Benedito e Travessa do Barro, nesta Cidade. Discutiram a 

matéria e subscreveram os vereadores André Empreiteiro, Tiago de Tupaoca, Vereador Presbitero 

Thiago. Sem aprovado por unanimidade. Em unica 

discussdo e votagdo da Indicagdo n? 038/2025, de autoria do Vereador Fernando Neto, sugere ao 

Poder Executivo a necessidade da Aquisicdo de uma ambuldncia para a Comunidade da Vila 

Teimosa, nesta Cidade. Discutiram e subscreveram a matéria, os vereadores, André Empreiteiro, 
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Tiago de Tupaoca, e o Presbitero Thiago. Sendo aprovado por unanimidade. Em unica discussao e 

votagdo da Indicagdo n? 039/2025, de autoria do Vereador Fernando Neto, sugere ao Poder 

Executivo a necessidade da Aquisicao de uma praga na Comunidade da Vila Teimosa, nesta Cidade. 

Discutiu a matéria, o autor, bem como, os vereadores, Presbitero Thiago, André Empreiteiro, Tiago 

de Tupaoca, os quais, subscreveram a matéria. Sendo aprovado por unanimidade. Em unica 

discussdo e votacdo da Indicagdo n2 040/2025, de autoria do Vereador Ellyson Anizio, sugere ao 

Poder Executivo a necessidade da Constru¢do de uma drea de recreagdo infantil nas Escolas do 

Municipio, para que as criangas possam ter lugar de lazer nos intervalos das aulas, neste 

Municipio. Discutiram a matéria os vereadores, Tiago de Tupaoca, Presbitero Thiago, os quais, 

subscreveram a matéria. Sendo aprovado por unanimidade. Em Unica discussdo e votagdo da 

Indicacdo n? 041/2025, de autoria do Vereador Presbitero Thiago, sugere ao Poder Executivo a 

necessidade da Revitalizacdo da quadra poliesportiva da Comunidade da COHAB, nets Cidade. 

Discutiu a matéria o Vereador Ellyson Anizio. Sendo aprovado por unanimidade. Neste momento a 

presidente solicita do primeiro secretario que faca a leitura do parecer do projeto n? 004/2025 de 

autoria do poder executivo e do projeto de resolugdo n? 001/2025 da mesa diretora. Ainda na 

Ordem do Dia, Primeira discussdo e votacdo do Projeto de Lei n? 004/2025 de autoria do Poder 

Executivo, que dispde sobre a Denominagdo da cozinha comunitdria de Alianca — PE, e da outras 

providéncias. Sem discussdo, foi Aprovado por unanimidade em Primeira Votag¢do. Primeira 

discussdo e votacdo do Projeto de Resolugdo n? 001/2025 de autoria da Mesa Diretora, que altera 

o art. 84 do regimento interno da Camara Municipal da Alianga, e da outras providéncias. Sem 

discussdo, foi aprovado por unanimidade. N&do havendo mais vereadores inscritos nas 

Comunicacdes Parlamentares, a Senhora Presidente Declara Encerrados os Trabalhos da Presente 

Reunido Ordindria, anunciando que a préxima reunido ordindria desta Camara Municipal da 

Alianca, sera no dia quinze de abril deste ano de dois e vinte e cinco. Para constar, eu Vereador 

Luan Enfermeiro, Primeiro Secretario desta Casa Legislativa, lavrei a presente Ata, que apds lida e 

aprovada pelo Plenario desta Casa Jodo Hildrio Pereira de Lira, Cdmara Municipal da Alianga, sera 

assinada pelo Senhor Presidente, Primeiro e Segundo Secretario a Reunido Ordindria, e quem a 

desejar. 

L3 L 

2 Secretario Sidante 
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